

Belföldi hírek-----
budapest, 1986. április 21. belh é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

programok az elektronika elterjesztésére /1. rész/

1986. április 21. - szőke László, az mti munkatársa írja:

a vii. ötéves tervidőszakban folytatódik az elektronikai alkatrészek és berendezések gyártását, illetve azok széles körű elterjesztését szolgáló központi fejlesztési, illetve szervezési programok megvalósítása. a hazai elektronikai ipar fejlesztését a gépgyártók és más ipari, mezőgazdasági stb. felhasználók igényeinek növekedésével összhangban tervezték meg. ennek megfelelően növelik az elektronikai alkatrészek választékát és azok termelése is tovább bővül. az e célt szolgáló központi fejlesztési program a következő évekre előirányozza az ipar versenyképességének fokozásához szükséges alkatrészek, elemek előállításának korszerűsítését, továbbá azt, hogy a gyártásban érdekelt vállalatok, mindenekelőtt a mikroelektronikai vállalat az eddiginél is aktívabban bekapcsolódják a nemzetközi munkamegosztásba.

1986-90 között olyan új technológiákat honosítanak meg, amelyek lehetővé teszik, hogy több területen lényegesen fejlettebb, egy generációval korszerűbb termékeket készítsenek nagy sorozatban. az elektronikai alkatrészek gyártását öt év alatt 80 százalékkal növelik, s így a belföldi igények kielégítésében a hazai alkatrészek aránya már 50 százalék lesz. számottevően bővíteni kívánják a szocialista kivitelű is ezekből a termékekből, cserében itthon nem gyártott korszerű cikkekért.

a termékszerkezet további korszerűsítésére, a termelés bővítésére új gyártó üzem létesítését is tervezik a következő években. a nem mikroelektronikai alkatrészek, mint például a kerámiahordozók, mikrotokozású áramkörök és induktív chippek előállításához is új eljárásokat és gépsorokat alkalmaznak majd és fejlesztik az elektromechanikai alkatrészek gyártását is.

az elektronikai alkatrészek 50-60 százaléka néhány év alatt kicserélődik, ezzel az elektronikai berendezések további korszerűsítése is lehetővé válik, aminek mindenekelőtt a telefonia, a számítás- és méréstechnika, valamint a videotechnika területén lesz kedvező hatása.

az elektronika hasznosításának felgyorsítása szinte minden ágazat számára fontos; ezt felismerve dolgozták ki a gazdaságirányító szervek azt a programot, amely az elektronika társadalmi-gazdasági alkalmazását és elterjesztését fogja át. megvalósítása tavaly megkezdődött. /folyt. köv./ sz/cl/mz
00.10 210486 2375

--

sb0002 4 150 mtib1002

programok az elektronika elterjesztésére /2. rész/

az ipari minisztériumban részletes tervezetben összegezték az egyes iparágaknak a programból adódó feladatait. a programot a társadalmi szervekkel is megvitatták, köztük a vasasszakszervezettel, amely nemrég állást foglalt a mielőbbi megvalósításról. egyben a szakszervezeti mozgalom segítségét, hatékony támogatását is felajánlotta.

az ipari minisztérium elektronizálási tervezete - amely mind a termelésre, mind a termékekre vonatkozik - egyebek között előírja: a kohászatban a komplex információs és irányító rendszerek a jövőben alaptervezésnek számítanak. a technológiai fejlesztések során automatizálni kell a nyersvasgyártó nyolvasztók adagolási munkáit és az acélminőséget szabályozó mérőrendszereket. a gépiparban önműködővé teszik a megmunkáló gépsorokat, a folyamatvezérlői szabályozó berendezéseket, egyes szerelési folyamatokat és a korrózióvédelmet. célszerű minél több robotot alkalmazni a villamosenergia-iparban, az erőművek folyamatirányítását is elektronikus készülékekre kell bízni. mindehhez biztosítani szükséges a számítógépes tervezést és az ellenőrző folyamatok, mérési eljárások pontosságát biztosító elektronikus eszközök gyártását, beszerzését.

a program megvalósítása rövidesen segíti az iparvállalatok gyártmánykorszerűsítési munkáját. egyebek között már sorozatgyártásra készek egyes, dimenziós megmunkálásra alkalmas szerszám-gép-vezérlések, a lézeres mérőműszerek, valamint a szenzoros érzékelőkkel ellátott ellenőrző készülékek. megkezdik az elektronikus járműipari gyújtásvezérlő rendszerek, valamint a vasúti járművekhez, uszóművekhez és kikötői rakodóberendezésekhez, különféle élelmiszeripari gépekhez, vegyipari és műanyagfeldolgozó berendezésekhez való vezérlési és irányítási egységek előállítását. tervezik a gyártók az elektronika alkalmazását néhány tartós fogyasztási cikk gyártásánál is; például fűtő, hűtő és vízmelegítő berendezésekbe szerelve. /mti/
sz/cl/jf/mz olt
00.11 210486 1990

--

sb0003 4 150 mtib1003

egy hónap múlva nyit a bnv

1986. április 21. - egy hónap múlva, május 21-én nyitja meg kapuit a tavaszi bnv, a beruházási javak szakvására.

az idén minden eddiginél nagyobb az érdeklődés a kiállítás iránt; már márciusban minden fedett kiállítói területet lefoglaltak a hazai és a külföldi cégek. több mint ezer vállalat hozza el termékeit, vagy képviselteti magát a tavaszi vásáron. a bnv-n 97 ezer négyzetméternyi kiállítási területen 14 árucsoportban mutatják be ujdonságaikat a beruházási javakat gyártók. a magyar vállalatok közül mintegy 450-en vesznek részt a bnv-n, a korábbinál több kisvállalat, ipari szövetkezet és számos gazdasági munkaközösség is kiállít.

a külföldi kiállítók 28 országból és nyugat-berlinből érkeznek. a szocialista országok közül Bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, kuba, Lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió vállalatai vesznek részt a vásáron. közülük a legnagyobb kiállítást az idén Lengyelország, a szovjetunió és csehszlovákia rendezi. a legnagyobb tőkés kiállítók, az osztrák vállalatok mintegy 9.5 ezer négyzetméternyi, az nszk-beli cégek pedig 9 ezer négyzetméternyi területen népszerűsítik termékeiket. az előző esztendőhöz képest lényegesen nagyobb területen mutatkoznak be a francia, az egyesült államok-beli, az olasz és az angol cégek is.

a máv az idén is 33 százalékos kedvezményt biztosít a vidékről érkező bnv-látogatóknak. a keleti pályaudvarról különvonatok közlekednek, közvetlenül a vásárba szállítva a látogatókat. /mti/
pf/tr/ka/jf/il/mz olt
00.11 210486 1540

--

bel

- 4 -

1986.04.21.

sb0004 4 150 mtib1004

importhelyettesítő vegyicikkek

1986. április 21. - az egyesült vegyiművek az idén tovább bővítik importot helyettesítő termékeinek választékát. a vállalatnál évente mintegy 90 ezer tonna terméket, közöttük egyedül hazai gyártóként különféle oldószereket, lágyítókat, műgyantákat és ipari segédanyagokat készítenek. vegyi cikkek a pvc-feldolgozás, a festék-, a bőr-, a textil- és a papírgyártás nélkülözhetetlen segéd- és adalékanyagai, amelyek előállításával évente csaknem 50 millió dollár értékű külföldi anyagbeszerzésétől mentesítik felhasználóikat.

vegyei anyagaik kínálatát mindig a hazai felhasználókkal együttműködve bővítik; mire a vállalatok kifejlesztik új termékeiket, vagy bevezetnek egy-egy korszerűbb gyártási eljárást, addigra a vegyiművekben elkészülnek az ezek gyártásához, illetve alkalmazásához szükséges új szerek is. idei egyik legjelentősebb feladatuk olyan gépi mosogatószerek kifejlesztése, amelyekkel a pápai elekthermax vállalatnál most még csak fejlesztés alatt lévő nagyteljesítményű mosogatógépek működhetnek majd. ugyancsak a gépi mosogatószerek hazai gyártásának bevezetését kérte a vállalatnál a skála, amely a jövőben külföldi háztartási mosogatógépekkel kívánja bővíteni választékát.

a vállalat hazai gyáraknak is felajánlotta a korábbiaknál értékesebb műgyantáit, amelyeket exportjuk fokozására fejlesztettek ki. ezek a műgyanták a korábbiaknál drágábbak, de jobb minőségűek, és sokféle sajátos célra felhasználhatók. tovább növelik a kínálatot a növényvédőszer-gyártáshoz szükséges ugynevezett emulgáló szerekből is, amelyekből még ma is nagy mennyiséget vásárolnak külföldről a vegyigyárak. habosító anyagokat pedig csak a pvc feldolgozásához készítettek, most előirányozták, hogy más műanyagokhoz, így az egyre nagyobb mennyiségben hasznosított polietilénhez is kidolgoznak ilyen adalékanyagokat. /mti/
be/sl/mz olt
00.12 210486 1884

--

bel

- 5 -

1986.04.21.

sb0005 4 150 mtib1005

fokozza exportját a győri cardo

1986. április 21. - növeli exportját az idén a győri cardo bútorgyár: a tavalyinál csaknem ezerrel több kanapét szállít az nszk-ba. az éjszakára fekvőhelyé szétnyitható kárpitossülőalkalmatosságot izléses megjelenése, jó minőség folytán keresik a vásárlók. emellett a szállítási határidők pontos betartásának, a piaci igényekhez való rugalmas alkalmazkodásának tulajdonítható, hogy erre az évre többet rendeltek a cardo kanapéjából.

a hagyományos nszk-piacon kívül az idén először dániába is eljutnak a győri gyártmányok. ide az év végéig mint tízezer asztalt szállítanak. az új kereskedelmi kapcsolat is elősegíti, hogy a cardo 1986-ban terveinek megfelelően mintegy 25 százalékkal növelje exportárbevételét. /mti/
mzs/sza/st/mz olt
00.12 210486 0789

--

sb0006 4 180 mtib1006

az érettségi vizsgákról /1. rész/

1986. április 21. - az idén a gimnáziumokban 25 ezer, a szakközépiskolákban 29.500 diák készül az érettségire. az írásbeli vizsgák a hazai gimnáziumok és szakközépiskolák nappali tagozatán május 12-én kezdődnek. az első napon a magyar nyelv és irodalom dolgozatokat írják meg a diákok, a többi érettségi tárgy írásbeli vizsgáit az ezt követő napokon - május 16-ig - tartják meg. a nemzetiségi gimnáziumok tanulói május 9-én nemzetiségük nyelvéből írják az első írásbeli érettségi dolgozatukat. a közös írásbeli érettségi-felvételi vizsgák ideje: május 19-20. a vizsgaszabályzatban - az utóbbi három tanévhez képest - nem lesz változás, az idén először azonban lehetővé válik mind az érettségi, mind a felvételi vizsgákon a zsebszámológép használata.

miként azt a művelődési minisztériumban tóvizi piroskának, az mti munkatársának elmondták: az érettségi vizsgák összeteljesítményét illetően az utóbbi években kedvező változás tapasztalható. a tanulók jelentős részének általános műveltsége szélesedett, fejlődött írásbeli és szóbeli kifejező készségük. ugyanakkor a korábbinál élesebben mutatkoztak meg a hiányosságok is, s ez szorosan összefügg azzal az immár több éve tapasztalattal, hogy az új tantervi követelmények jobban polarizálják a tanulói teljesítményeket. a vizsgázók egy kisebb részének tudása szűk szaktárgyi keretben, csak

az ismeretek szintjén mozog, és nem alakul szemléletté, az összefüggések felismerésévé. további tennivaló még az önképzés-önművelés igényének erősítése, s minden tárgyból jobban kell nyitni korunk valóságára.

a tavalyi vizsgaeredmények összegzése tanulságos tapasztalatokat nyújtott mind az irányító szerveknek, mind az iskolák szaktanárainak, és lehetőséget adott arra, hogy a nevelés-oktatás tervében megfogalmazott követelmények teljesítéséről hű képet alkothassanak.

az adatok egyebek között azt mutatják, hogy a magyar dolgozatok nyelvi osztályzata évről évre javult: a jeles-jó jegyek aránya az utóbbi három évben folyamatosan nő, az elégtelené csökken. a szóbeli vizsgákból kitűnt, hogy a régebbi korok irodalmát jobban ismerik a tanulók, mint a felszabadulás utáni éveket. szélsőséges képet ad a diákok olvasottsága: vannak tájékozott vizsgázók, és olyanok is, akik a kötelező olvasmányok elolvasásáig sem jutottak el.

a történelem érettségi osztályzatok is bizonyos emelkedést mutatnak, ugyanakkor tovább polarizálódott a jók és a gyengék tábora. örvendetes, hogy az 1945. utáni egyetemes és nemzeti történelem kérdéseiben némileg javult a tanulók tájékozottsága.
/folyt. köv./ kp/cl/mz
00.13 210486 2601

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

az érettségi vizsgákról /2. rész/

a bevezetés a filozófiába című tantárgyban szerzett ismeretek a jobb képességű tanulók tudását biztosabbá, világnézeti szempontból tudatosabbá tették, a gyengébbeknek azonban még az alapvető filozófiai fogalmak értelmezése is gondot jelentett.

idegen nyelvből az elmúlt három érettségi periódusban mind többen tettek vizsgát, s valamelyest nőtt az orosz nyelvet választók aránya. vegyes képet mutat azonban a tanulók idegen nyelv ismerete: miközben nőtt az állami nyelvvizsgát tettek száma, a gyengébbek hiányos nyelvtani ismeretei, szegényes szókincse főként a szóbeli vizsga társalgási feladatánál szembetűnők.

érdekes képet nyújt a közös írásbeli érettségi-felvételi tárgyak vizsgáinak az aránya. évek óta változatlanul a tanulók egynegyede iskolájában írja meg a matematika érettségét, míg fizikából és kémiából nőtt a közös vizsgát tettek aránya. fizikából például

tavaly a vizsgázók 87 százaléka ezt a formát választotta. növelte a kémiából felvételizők arányát több egyetemnek az az intézkedése, hogy a kémiára vagy kémiával kapcsolatos szakra jelentkezők fizika helyett is e tantárgyból vizsgázhattak. a reáltárgyak 3,6-3,8 körüli átlaga a követelmények megfelelő szintű teljesítését mutatta.

nőtt a gyakorlati fakultatív tárgyakból záróvizsgázók száma, de elgondolkodtató, hogy ezen belül alacsony a fővárosi tanulók aránya. jól szolgáltatta a tanulók munkába állását a záróvizsga kialakult rendszere: sokan hasznosították a továbbiakban egyebek között a gyors- és gépirási, valamint egészségügyi ismereteiket.

a tavalyi érettségi vizsgák összességében jól szervezettek és zökkenőmentesek voltak, de a tanulói létszám 10 százalékos emelkedése miatt az érettségi vizsgák előkészítése nagyobb terhet rótt diákra és tanárra egyaránt, s a vizsgák lebonyolítása a korábbinál hosszabb időt vett igénybe. /mti/

kp/cl/kj/mz olt
00.14 210486 1894

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

baranya gabona- és huszprogramja

1986. április 21. - baranya mezőgazdasági üzemei a vii. ötéves terv átlagában annyi gabonát és húst akarnak termelni, mint amennyit az előző tervidőszak legjobb esztendejében - 1984-ben - állítottak elő. egy rekordév teljesítményét öt év átlagaként megtervezni rendkívüli vállalkozás, a megye gazdasági ennek tudatában fogtak nozzá a program idej feladatainak teljesítéséhez. ha megvalósul a terv, akkor több mint egymillió tonna gabonát és több mint százezer tonna húst termelnek a baranyai agrárüzemek, s ezzel a megye területi arányát jóval meghaladó mértékben járul hozzá a gabona- és huszprogram sikeréhez.

baranya az utóbbi években hazánk egyik legjelentősebb gabonatermő megyéjé fejlődött. az idén is a szántóterület mintegy 70 százalékan termelnek gabonát, ami országosan a legmagasabb arány. az egy lakosra jutó gabonatermés itt kétszerese az országos átlagnak. s a termés jó minőségéről tanuskodik, hogy a termés 30-40 százaléka rendszeresen exportra kerül.

a megye mindig hazánk egyik legfejlettebb állattartó vidéke volt, annyi jószágot azonban még soha nem neveltek és hizlaltak, mint mostanában. az egy lakosra jutó 260 kilogramm hustermelés majdnem kétszerese az országos átlagnak. a sertés- és

baromfitenyésztés ösztönzésére hozott múlt évi intézkedések már éreztetik kedvező hatásukat, s mind a nagyüzemekben, mint a kisgazdaságokban gyarapodik az állomány. előrelépnek a minőség javításában is. a háztáji sertésekénél például növelik a zsírosodásra kevésbé hajlamos, tehát exportképes fehérhúsú állatok arányát.

ezekben a napokban a baranyai határban 83 ezer hektáron vetnek kukoricát, ami az eddigi legnagyobb termőterület a gazdaságok a legkorszerűbb fajtákkal dolgoznak, ezeknek a termékeessége 30-40 százalékkal múlja felül az eddigi legjobb baranyai hozamokat. a megye a kukorica nagy termőterületének és a kiterjedt legelőterületnek köszönhetően önálló takarmányból, további tartalékokat jelent a takarmány minőségének javítása, ezért a baranyai agrárüzemek az idén a korábbinál szigorúbb technológiai fegyelmet valósítanak meg a takarmány betakarításánál, tárolásánál és felhasználásánál. /mti/
igó/bné/st/mz olt
00.14 210486 2202

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

tógazdaság pótolja a csökkenő zsákmányt

1986. április 21. - úzerembe helyezték a felújított halastó-rendszert a bajai új élet halászati termelőszövetkezet narkakötönyi tenyésztelőjénél. a 119 hektáros tórendszerben ivadéknevelésre rendezkednek be.

a bajaiakat a folyami halászat hanyatlása kényszeríti a tógazdasági haltermelésre. területük nagyobb része ugyan élővíz a duna bajai szakaszán, de ott a mesterséges szaporítás ellenére is egyre csökken a zsákmányszerzési lehetőség. ezért a tiszta vizű csatornában, tavakban és holtágakban folytatnak intenzív haltermelést. ezekben engedik szét a narkakötönyi telepen nevelt egy-kétnyaras pontyokat, de jut belőlük az élővizetekbe is. egy másik tenyésztelőjénél, karapancsán a már kikelt három millió csuka után most kezdték meg a tenyészpontyok „fejését”, a bajai halászok az idén 36 vagon, többségében nemes halat ígérnek hazai ellátásra, illetve exportra. /mti/
Lász/bné st/mz olt
00.15 210486 0949

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

kőbank székesfehérvárott

1986. április 21. - kőbankot hozott létre székesfehérvárott az utkorszerűsítések során felszedett kockakövekből, szegélykövekből, csapadécsatorna téglákból a fejér megyei közúti építővállalat, az immár több száz köbméternyi, utburkolóanyagot megőrzi, s ott fogják felhasználni, ahol az utcaépítés megőrzése érdekében régies kövekre van szükség. ezekkel a kockakövekkel rakják majd ki a néhány éven belül elkészülő rácvárosi skanzen utjait, s velük burkolják a helyreállított belváros egy-egy utszakasztá.

korábban a felszedett, évszázados burkolóanyagok a szemétkerültek, megóvásukra, őrzésükre senki nem gondolt. mostanában nagy gonddal dolgoznak az utburkolatokat felbontó munkások, az öreg kockaköveket igyekeznek teljes épségben felszedni, majd megtisztítják, s gondosan összegyűjtik őket.

hasonló értékmentő munkát végez a fejér megyei közúti építővállalat esztergomban is, ahol utépitésen dolgoznak. ott a felszedett keramitkockákat gyűjtik össze, hogy a városi tanács felhasználhassa őket a történelmi városrészek rehabilitációjánál. /mti/
dáv/st/mz olt
00.16 210486 1115

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

kizöldültek a kossuth-hársak

1986. április 21. - kizöldültek a kossuth-hársak a heves megyei kápolna községben. hagyomány szerint a három fa alatt tanácskozott 1849-ben a kápolnai csata előtt kossuth Lajos dembinszky Henrik fővezérrel. a védetté nyilvánított hársfák állapota az elmúlt években erősen megromlott és szakavatott gyógyító kezek siettek védelmükre. a gyógykezelés eredményes volt: a három híres fa ismét egészséges, erről tanuskodik leveleik korai kibomlása is. /mti/
kov/Lné/st/mz olt
00.16 210486 0514

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

szociális étkeztető - bölcsődékből

1986. április 21. - szociális étkeztetővé alakítják a pesterzsébet vágóhid utcai bölcsődét. a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága azért döntött így, mert a bölcsőde évek óta csekély kihasználtsággal működik, így könnyen megoldható az apróságok áthelyezése a vizisport, illetve a vörösmarty utcai bölcsődébe.

a kerületben viszont évek óta gondot okoz az egyre növekvő számú idős korú lakosok közétkeztetése. ezt jelenleg a délpesti vendégáló vállalat konyhái segítségével oldják meg. a vágóhid utca 26. szám alatt létesülő étkeзде számára a junior étkezési vállalat egyik konyháján az idősök számára speciális étrend alapján készül majd a menü. a vállalat konyháinak kapacitása egyébként lehetővé teszi, hogy a jövőben a xviii. és a xix. kerület szociális gondozottjait is ellássák. a körülbelül 300 adagos új étkeztető helybeli és ottani fogyasztásra egyaránt kínál ebédet.

az épületet úgy alakítják át, hogy később a demográfiai hullám emelkedése nyomán szükség esetén ismét vissza állíthatóak bölcsődének. /mti/

cz/ka/-ár/mz olt
00.17 210486 1099

--

sb0013 4 160 mtib1013

békéscsabai nyár

1986. április 21. - az idei nyáron ismét jeles muzsikások és zenekarok hangversenyeznek a békéscsabai evangélikus nagytemplomban, a városháza udvarán újból rendeznek nyári színházi esteket, a szabadtéri színpadon pedig szórakoztató műsorok várják a csabaiakat. a komolyzenei műsorok sorozatát június 19-én a békéscsabai szimfonikus zenekar és debreceni kórus hangversenye nyitja meg, amelyen mozart koronázási miséje csendül föl. június 27-én a fesztivál zenekar kocsis zoltán zongoraművész közreműködésével szerepel a békési megyeszékhelyen, augusztus 14-én pedig lehotka gábor ad orgonahangversenyt. július 15-én újabb színhelyen, a körös-parti új megyei könyvtár rendkívül hangulatos udvarán hárfa-koncertet rendeznek.

a legszebb békéscsabai középület, az ybl miklós által tervezett évszázados városháza udvarán a nyári színházban július 7-től 11-ig goldoni mirandolináját játssza a jókai színház. a széchenyi-ligeti szabadtéri színpadon egyebek között fellép a mexikó balett, egy török néptáncgyűjtés, és több rock-műsort is terveznek. /mti/

sam/bené/st/mz olt
00.17 210486 1104

--

sb0014 4 150 mtib1014

szennyvíztisztítás kevesebb energiával

1986. április 21. - évente félmillió kilowatt energiát takarítanak meg a nyiregyházi szennyvíztisztító telepen a szabócs-szatmár megyei víz- és csatornamű vállalatnál született újítás bevezetésével. a szolgálati találmányként is elfogadott új technológiai eljárás lényege, hogy a biológiai tisztítómedencékben lévő mikroorganizmusok részére a számítógép szakaszosan adagolja az oxigént és egyenletesen ereszt be a szennyvizet.

korábban folyamatosan jártak a nagyfogyasztású levegőztető berendezések, amelyeket most már a számítógép - az állandóan mért oxigéntartalom alapján - szükség szerint ki- és bekapcsol. a szennyvíz pedig, amely változó mennyiségben érkezik a csatornákból, egy zeilipes tároló közbeiktatásával és számítógépes vezérléssel egyenletes mennyiségben kerül a tisztítómedencékbe.

a találmány bevezetésével az energiamegtakarítás mellett napi 24 ezer köbméterről 30 ezerre nőtt az üzem kapacitása is. ilyen bővítést szolgáló beruházás 26,5 millió forintba került volna, még a zeilipes tároló és a számítógépes rendszer kiépítése csupán ötmillió forintba került. /mti/

ács/ummé/st/mz olt
00.18 210486 1170

--

sb0015 4 150 mtib1015

kijavították a postai üzemzavart

1986. április 21. - ismét zavartalan a főváros és a keleti országrész közötti telefon- és telexösszeköttetés. a posta vezérigazgatóság főügyeletesének tájékoztatása szerint vasárnap a késő esti órákban a posta műszaki szakemberei kijavították a korábban megsérült kábelt. amiatt vált üzemképtelenné a telefon- és telexkábelek egy része, mert egy munkagép szeghalom és körösladány között elszakított egy 900 csatornás vezetékét. így vasárnap estig csak kerülő vonalon tudták csatlakoztatni az országos hálózathoz a budapest-nyiregyháza-mátészalka közötti hívásokat. az éjszakai óráktól már zavartalan az eredeti műszaki összeköttetés budapest és debrecen, illetve a keleti országrész között mind telex-, mind telefonhívással. /mti/

of rj ie
09.34 210486 0789

--

sb0016 4 130 mtib1016

Legfelsőbb bíróság - moszkvai utazás

1986. április 21. - a magyar népköztársaság legfelsőbb bíróságának küldöttsége dr. szilbereky jenő elnök vezetésével hétfőn moszkvába utazott, vlagyimir tyerebilovnak, a szovjetunió legfelsőbb bírósága elnökének meghívására. a látogatás során tájékoznak és véleménycserét folytatnak a szovjetunió legfelsőbb bírósága ítélkező és elvi irányító munkájáról. /mti/

of ka cl ie
09.49 210486 0426

--

sb0017 4 150 mtib1017

interker-börze

1986. április 21. - interker-börze kezdődött hétfőn az ipari reklám és propaganda vállalat bemutatóházában.

a piacutató intézet 25. alkalommal rendezte meg az elfekvő készletek vásárát, amelyen 120 vállalat és szövetkezet kínálta megvételre felesleges kohászati termékeit, szerelési anyagait, gépeit, műszereit, alkatrészeit, szerszámait és kötőelemeit. nem érdektelen visszatekinteni a kezdetekre sem, hiszen az első börzén még csak 17 vállalat vett részt, s mivel az anyagtakarékosság még korántsem volt ilyen jelentős, mint napjainkban, a forgalom meglehetősen csekély volt. az érdeklődés azóta évről évre növekedett a börzék iránt. az eddig összesen felajánlott, mintegy 36 milliárd forint értékű felesleges készlet több mint 10 százaléka talált vevőre, került vissza a népgazdaság vérkeringésébe.

a megvételre felajánlott anyagok, alkatrészek katalógusa az idén is elkészült, s a börze ideje alatt - és azon túl is - az érdeklődők rendelkezésére áll.

a készleteket felajánló vállalatok és szövetkezetek szakemberei péntekig naponta reggel 9 órától délután 15 óráig várják az érdeklődőket. /mti/

mg/ka/kö st ie
10.06 210486 1164

--

sb0018 4 180 mtib1018

gázvezeték-rekonstrukció a bartók béla uton

1986. április 21. - a fővárosi gázművek április 22-én, kedden a xi. kerületi gellért tér és a tétényi ut között megkezdte az ut alatt húzódó gázvezeték rekonstrukcióját. a munka előreláthatólag szeptember közepéig tart. a több mint 3 kilométer hosszúságú szakaszon a leromlott állapotú vezeték rekonstrukciójával egyben előkészítik a földgázra való átállást, ami a kerületben 1988-ban esedékes.

a gázvezeték-építés első ütemében a gellért tér és a bertalan lajos utca között dolgoznak a gázművek szakemberei. a munka miatt több forgalomkorlátozási intézkedés várható. a változásokról folyamatosan tájékoztatják a lakosságot. /mti/

-ri cl ie
10.34 210486 0706

--

sb0019 4 160 mtib1019

jugoszláviai festőné tárlata

1986. április 21. - Suzanne király moss, jugoszláviai festőművész munkáiból nyílt bemutató hétfőn Lenti-ben, a Súlyom László művelődési központban. a magyar-jugoszláv kishatármenti kulturális kapcsolatok keretében rendezett tárlaton negyven alkotást láthatnak az érdeklődők. a tájképekből, csendéletekből és absztrakt kompozíciókból álló kollekció keresztmetszetét adja a művész eddigi munkásságának.

Suzanne király moss 1937-ben, Chicagóban született. képzőművészeti tanulmányait New York-ban kezdte, Zágrábban folytatta és Bécsben fejezte be. jelenleg a jugoszláviai Lendván él. csaknem negyedszázada állít ki rendszeresen. Lenti tárlata május 4-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné, ká rj ie
10.47 210486 0741

--

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshir!/

miskolci tévé-fesztivál

1986. április 21. - május 8. és 14. között rendezik meg idén Miskolcon a televíziós alkotások seregszemléjét. mint azt a hétfői sajtótájékoztatón Budapesten elmondták: a tv-fesztiválon 49 produkciót vetítenek le, mintegy 27 és félórás programban. a 15 tagú zsűri a versenyfilmeknek 16 díjat ítél oda: az idén első alkalommal adják majd át a muosz díját, valamint a legjobb rendezői munkát elismerő díjat.

a fesztivál idején számos rendezvényre várják a vendégeket, a város és a megye lakóit a közönségtalálkozók és szakmai viták mellett egyebek között fórumot szerveznek; megrendezik a kábeltelevíziósok találkozóját; a gyermekeket pedig színes szórakoztató műsorokra invitálják. /mti/

kp/il kj rj ie
11.31 210486 0749

--

sb0021 4 130 mtib1021

elhunyt halász sándor

1986. április 21. - Halász Sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, hetvenhárom éves korában elhunyt. temetése április 23-án 16.30 órakor lesz a Karancsaljai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága.

/mti/

csiz/má, ká rj ie

12.09 210486 0353

--

sb0022 4 150 mtib1022

újra termel a tenkes butorgyár

1986. április 21. - a siklósi tenkes butorgyárban háromnapos megfeszített helyreállítási munka eredményeként hétfőn ismét megkezdődhetett a termelés. a dél-baranyai üzemben - mint arról hirt adtunk - csütörtökön hajnalban, az elszívóberendezés egyik csapágának kilazulása miatt tűz ütött ki a porkamrában, amelynek tartalma az oltás során berobbant, s a detonáció kidöntötte a porkamra falát is. a félmillió forintba becsült kár mielőbbi helyreállítását a harminc tagú tmk-brigád kivül a gyár félszáz másik dolgozója segítette. az épületet a siklósi építőipari szövetkezet szakembereivel együtt újították fel.

a gyors helyreállítás egyik legfontosabb eredménye, hogy nem szenved károsítást a tenkes butorgyár exportszállítása. az artex külkereskedelmi vállalat közvetítésével az idén több mint hétmillió forint értékű ülőbutort küldenek Siklósról Franciaországba.

a szék- és kárpitósipari vállalat siklósi leányvállalatának dolgozói elhatározták, hogy a tűz miatti termelés kiesés pótlására kommunista műszakokat szerveznek. az első különműszakot április huszonhatodikán, szombaton tartják. /mti/

kász/bné, ká

12.14 210486 1171

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. április 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

erősödik a nappali felmelegedés.

északnyugat-európa felett egy nagy kiterjedésű, több középpontú ciklonrendszer található és ez az óceán felől változó nedvességtartalmu léghullámokat sodor a kontinens belseje felé. hatásukra európa legnagyobb részén változékony az idő, hol több, hol kevesebb felhő takarja az eget, sokfelé hullik csapadék, nyugat- és közép-európában eső, a szárazföld északkeleti részén eső és hó egyaránt. délnyugat felől a kárpát-medencét egyre enyhébb levegő éri el, ezért erősödik a nappali felmelegedés.

vasárnap magyarország északkeleti részén erősen, másutt változóan felhős volt az ég, sokfelé hullott eső, záporosó, néhol zivatar is előfordult, a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 3 mm között alakult, de északkeleten ennél többet mértek; debrecenből 12, sárospatakról 21 mm-t jelentettek. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 9, 16 fok között volt, hétfőn hajnalra az ország nagy részén 0 és plusz 5 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten gyenge fagy is előfordult, délelőtt változóan felhős idő volt, egy-két helyről futó záport jelentettek. 11 órakor 10, 14 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fok volt, 3,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag, hétfőn 12 órakor budapesten 12 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, változatlan.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn időnként erősen megnövekszik a felhőzet, északon, északnyugaton még várható eső, zápor, majd mindenütt kevesebb lesz a felhő és kedden túlnyomóan napos, száraz időre számíthatunk, a déli szél elsősorban nappal lesz sokfelé élénk, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15 és 20 fok között várható.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de valószínűleg nem lesz eső, az élénk déli szél estére gyengül, éjszaka mérsékelt szél várható, a hőmérséklet késő este 9 fok, hajnalban 6 fok körül lesz.

/folyt. köv./ cl
13.04 210486 2302

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

fokozatosan melegszik az idő, általában sok lesz a napsütés, csupán néhány helyen várható zivatar, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 7, 12 fok, az időszak végén 10, 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 17, 22 fok, az időszak végén 20 és 25 fok között lesz, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél: 324 cm, hőmérséklete 9 fok. /mti/
kf cl sl
13.07 210486 0590

--

sb0025 4 130 mtib1025

elhunyt várakozó László

1986. április 21. - várakozó László, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 65. éves korában váratlanul elhunyt. temetése katonai tiszteletadással április 23-án, szerdán 14 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ cl nj ie

13.12 210486 0348

--

sb0026 4 150 mtib1026

ganz-tunéziai vegyesvállalat alakult

1986. április 21. - vasuti berendezések közös gyártásával és értékesítésével foglalkozó vegyesvállalat alapításáról irt alá szerződést tuniszbán juhász ádám, a ganz-mávag, valamint bajusz rezső, a máv vezérigazgatója az érintett tunéziai vállalat vezetőivel.

a részvénytársasági formában működő - ganz-tunézia elnevezésű - vegyesvállalatot egy gabesi gyár területén hozzák létre, elsősorban abból a célból, hogy vasuti kocsikat és berendezéseket gyártson a fejlődő tunéziai vasút számára. a két magyar vállalat szakemberei műszaki, tervezési, technológiai segítséget is nyújtanak a gyártás megindításához.

a szerződés aláírásánál jelen volt urbán lajos közlekedési miniszter, aki tunéziai tartózkodása alatt megbeszéléseket folytatott rasid szfar nemzetgazdasági és mohamed kreim szállítási miniszterrel is. /mti/

bi/cl sl rj ie
13.16 210486 0896

--

sb0027 4 150 mtib1027

koszoruzás

1986. április 21. - a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete április 25-én 11 órakor koszoruzást rendez az 1942-ben elhurcolt és mártírhálált halt közlekedési dolgozók emléktáblájánál, a szakszervezet székházában. /Ép. VIII. Köztársaság tér 3./ mti/

tr sl rj ie

13.28 210486 0272

--

sb0028 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

fővárosi vízművek - karbantartási munkák

1986. április 21. - a fővárosi vízművek tájékoztatja a xi. és xxii. kerületben élőket, hogy hétfőn megkezdte a nagy átmérőjű vezetékek karbantartását. emiatt hétfőn este 20 órától 22-én, kedden 20 óráig zavarossá válhat az ivóvíz. a vízművek kéri a fogyasztók türelmét. /mti/

-ri/kö -ár cl sn
13.55 210486 0348

--

sb0029 4 130 mtib1029

balesetek

1986. április 21. - a komárom megyei únyban mezősi jános 23 éves öntő, helyi lakos személygépkocsijával az utpádkára hajtott és ott elütötte csákány zoltánné 75 éves nyugdíjast, helyi lakost. az idős asszony a kórházban belehalt sérüléseibe. a rendőrség mezősi vezetői engedélyét bevonta, és megkezdte a baleset okának vizsgálatát.

nógrád megyében, a palotáshalmi mgtsz sertéstelepén pesti gyula 30 éves állattenyésztő, helyi lakos mezőgazdasági vontatóval nátramenetben egy szénakazalnak ütközött és felborult. a baleset következtében pesti a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül vezetett.

a bács-kiskun megyei pálmonostoron a jugoszláviai állampolgárságu csonka mihály 59 éves cukrász, zentai lakos személygépkocsijával az árokba hajtott és felborult. a baleset következtében az autó utasa, nagy pál nándor 61 éves jugoszláv állampolgár, adai lakos a kórházba szállítás után meghalt. csonka súlyos sérülést szenvedett. a baleset okát a rendőrség vizsgálja.

debrecen belterületén egy vasuti átjáróban egy gyorsvonat halálra gázolta újvárosi csaba istván 40 éves rokkantnyugdíjast, helyi lakost. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a férfi a fényorompó tilos jelzése ellenére lépett a sínekre. /mti/

gn ka -ár cl sn
14.00 210486 1297

Φ

--

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. április 21. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
London	9 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	7 fok,
helsinki	5 fok,
berlin	16 fok,
varsó	13 fok,
leningrád	5 fok,
moszkva	12 fok,
kijev	15 fok,
prága	15 fok,
bécs	18 fok,
róma	22 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	19 fok,
bukarest	17 fok,
szófia	21 fok,
athén	25 fok. /mti/

kf/sl/il sn
14.55 210486 0869

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. április 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, egy-két helyen gyenge esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 16-20 fok, szerdán hajnalban 3-8 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, legfeljebb keleten fordulhat elő kisebb eső. a hőmérséklet kedden kora délután 14-19 fok, szerdán hajnalban 2-7 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő várható gyenge futó zápor kialakulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 13-17 fok, szerdán hajnalban 1-6 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 14-19 fok, szerdán hajnalban 2-7 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 15-20 fok, szerdán hajnalban 3-8 fok. /mti/
kf/sl/il sn
15.02 210486 1044

--

sb0032 4 130 mtib1033

krim- napok bács-kiskunban

1986. április 21. - bács-kiskun megye és a szovjetunióbeli krim terület testvérmegyei kapcsolatának huszonötödik évfordulója alkalmából egyhetes ünnepi program kezdődött hétfőn kecskeméten az erdei ferenc művelődési központban. a rendezvényen nyikolaj bagrov, az ukrán kp krim területi bizottságának titkára mondott baráti köszöntőt, méltatva a két megye együttműködésének eredményeit.

a művelődési központban a krimi terület vállalatai, szövetkezetei termékbemutatót rendeztek. ugyanitt képzőművészeti és ékszer-kiállítás is nyílt, a megyei pártszékház aulájában pedig a testvérterületek életét bemutató fényképtárlat. /mti/
lász/bné az/il sn
15.06 210486 0690

--

sb0033 4 150 mtib1034

siker marketing-börze

1986. április 21. - sikeres volt a múlt héten megrendezett tavaszi közlekedési marketing-börze: a nyitvatartás három napja alatt a forgalom nagysága meghaladta a 30 millió forintot. a mostani tavaszi börzének már az első napján több látogató volt, mint az őszi börze teljes ideje alatt.

összesen mintegy 150 vállalat és szövetkezet kínált csaknem 70 ezerféle terméket, a vaskohászati cikkektől a vegyi anyagokon át a gépkocsi-alkatrészekig. a legnagyobb kínálattal a máv, a bkv és a volán vállalatok központja jelentkezett, a vásárlók közül a magév és a földgép emelkedik ki. a legtöbb érdeklődő elsősorban a csapágyakat és vaskohászati termékeket kereste. ezekből a kereslet messze meghaladta a kínálatot. igen élénk volt az elektromos szerelési cikkek és kötőelemek forgalma, viszont csökkent a kereslet a teherautó-alkatrészek iránt. ugyancsak a vártnál kevesebben keresték a különféle gépeket, s az ipari kapacitásokat is többen kínálták, mint vásárolták. a jelentős forgalom elsősorban kis tételek eladásából adódik, ami egyben azt is bizonyítja, hogy a vásárlók már nem raktárra, hanem pillanatnyi szükségletük kielégítésére szerzik be az anyagokat, alkatrészeket. /mti/

bi/rj/kö sl sn
15.09 210486 1236

--

sb0034 4 130 mtib1035

norvég pártküldöttség

1986. április 21. - a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására április 14-21. között hazánkban tartózkodott a norvég szocialista baloldali párt delegációja, theo koritzinsky elnök vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a hazafias népfrent pozsgay imre főtitkár vezette tárgyalócsoportjával. a szocialista baloldali párt képviselőit fogadta szűrös mátyás, az mszmp kb titkára. a vendégek eszmecserét folytattak péter jánossal, az országgyűlés alelnökével, földiák gábor művelődési miniszterhelyetttel és barabás miklóssal, az országos béketanács főtitkárával. a küldöttség tagjai ellátogattak fejér megyébe is, s ott ipari és mezőgazdasági üzemekkel ismerkedtek. a norvég küldöttség hétfőn elutazott hazánkba. /mti/

-di/ka/km/il sn
15.10 210486 0792

--

sb0035 4 130 mtib1036

közterületi szemle a fővárosban

1986. április 21. - fokozott közterületi ellenőrzés kezdődött hétfőn a fővárosban. az egy hétig tartó akció során a fővárosi tanács közmu- és mélyépitési főigazgatóságának szakemberei, a fővárosi közterület felügyelet munkatársaival és a kerületi utfelügyelőkkel együttműködve megvizsgálják budapest utjainak állapotát. mintegy 470 kilométeren ellenőrzik az utburkolat-bontási engedélyeket, a munkaterületek rendjét és a közterületek tisztaságát. a fővárosban évente öt alkalommal tartanak hasonló ellenőrzést a szakemberek, s a most kezdődött szemle immár a második az idén.

az utfelügyelők a tavasszal megsokasodó mélyépitési munkák ellenőrzésekor felszólítják az építőket a hiányosságok megszüntetésére, vizsgálják, hogy felállították-e a munkagödröket határoló védőkorlátokat és azt, hogy a munka veszélyezteti-e a gyalogosok épségét, zavarja-e a járművek közlekedését. a közterületi szemle során ellenőrzik, hogy a kivitelezők az engedélyben feltüntetetteknek megfelelően dolgoznak-e, továbbá, hogy miként tartják be a határidőket. a felfedett hiányosságok megszüntetésére mindenütt felszólítják a felelősöket, a súlyosabb mulasztásokért pedig pénzbírsággal sújthatják őket, illetve szabálysértési eljárást is kezdeményezhetnek ellenük. az utfelügyelők a jövő héten egyébként ismét ellenőrzik azokat a helyeket, ahol valamilyen szabálytalanságot találtak. /mti/

-ri/tr/kö km sn
15.17 210486 1435

--

sb0036 4 150 mtib1038

veress péter hazaérkezett malaysiából

1986. április 21. - április 17. és 20. között razaliegh hamzah kereskedelmi és iparügyi miniszter meghívására hivatalos látogatást tett malaysiában veress péter külkereskedelmi miniszter.

vendéglátóján kívül megbeszélést folytatott ahmad rithaudin külügyminiszterrel, ling liong sik , és paul leong ki seong nyersanyagipari miniszterrel.

szállítási

veress pétert fogadta mahathir mohamad miniszterelnök.

a tárgyalásokon megállapították, hogy a gazdasági kapcsolatok eddig elért színvonalát számottevően elmarad azoktól a lehetőségektől, amelyeket a két ország gazdasága kínál. egyetértettek abban, hogy a két kormányzatnak támogatnia kell a közvetlen kapcsolatok kialakulását/ intézmények és vállalatok között a kereskedelem fellendítése, kiegyensúlyozása és a gazdasági együttműködés kibontakoztatása érdekében. megállapították, hogy a magyar vállalatok elsősorban vasúti közlekedési eszközök, kikötői, energetikai és egészségügyi berendezések, mezőgazdasági termelési rendszerek szállítással, valamint kis- és középüzemi technológiák átadásával járhatnak hozzá malaysia fejlesztési terveinek megvalósításához. ugyanakkor magyarországnak növelni tudná ipari nyersanyagok, valamint félkész- és késztermékek vásárlását.

a látogatással egyidőben kamarai delegáció tartózkodott malaysiában, Lőrincze Péter főtitkár vezetésével. a főtitkár partnerével, Ramli Kushairival, a nemzeti kamara főtitkárával jegyzőkönyvet írt alá a két szervezet közötti együttműködés fejlesztéséről. megállapodás született arról, hogy a malaysiai üzleti körök 1986 szeptemberében piackutató delegációt küldenek hazánkba.

veress péter találkozott üzletemberekkel és a sajtó képviselőivel is.

látogatását befejezve a miniszter hétfőn hazaérkezett. /mti/
tr/kö sl sn
15.24 210486 1823

--

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. április 21.- hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1986. április 22-én
d e v i z a n e m vételi közép eladási
árf.100 egységre ft-ban

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6840,81	6847,66	6854,51
ausztrál dollár	3268,96	3272,23	3275,50
belga frank	100,27	100,37	100,47
dán korona	554,97	555,53	556,09
finn márka	903,31	904,21	905,11
francia frank	642,77	643,41	644,05
holland forint	1815,69	1817,51	1819,33

japán yen /1000/	263,39	263,65	263,91
kanadai dollár	3258,82	3262,08	3265,34
kuvaiti dinár	15716,03	15731,76	15747,49
norvég korona	644,06	644,70	645,34
nszk márka	2051,47	2053,52	2055,57
olasz líra /1000/	29,88	29,91	29,94
osztrák schilling	292,17	292,46	292,75
portugál escudo	30,73	30,76	30,79
spanyol peseta	32,20	32,23	32,26
svájci frank	2445,66	2448,11	2450,56
svéd korona	635,00	635,64	636,28
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4518,36	4522,88	4527,40
ecu /közös piac/	4400,00	4404,40	4408,80

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./ cl
15.27 210486 1348

--

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/
valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. április 22-től 28-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban.

angol font	6642,23	7053,09
ausztrál dollár	3174,06	3370,40
belga frank	97,36	103,38
dán korona	538,86	572,20
finn márka	877,08	931,34
francia frank	624,11	662,71
görög drachma a/	31,20	33,14
holland forint	1762,98	1872,04
japán yen /1000/	255,74	271,56
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3164,22	3359,94
kuvaiti dinár	15259,81	16203,71
norvég korona	625,36	664,04
nszk márka	1991,91	2115,13
olasz líra /1000/	29,01	30,81
osztrák schilling	283,69	301,23
portugál escudo	29,84	31,68
spanyol peseta	31,26	33,20

svájci frank	2374,67	2521,55
svéd korona	616,57	654,71
usa dollár	4387,19	4658,57
ecu /közös piac/	4272,27	4536,53

a/ vásárolható Legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ kf sl cl sn
15.30 210486 1154

-.-

sb0039 4 150 mtib1041

tanácskozás a sugárbiológiai kutatásokról

1986. április 21. - a hazai sugárbiológiai kutatások ötéves programját vitatják meg hétfőn a tengelicen megkezdődött négynapos tanácskozásukon a témában érdekelt kutatóintézetek és vállalatok képviselői. az országos sugárbiológiai és sugárégeszségügyi kutatóintézet által szervezett eszmecsere első napján elmondták többek között, hogy a vii. ötéves terv időszakának kutatási programjában olyan nagy fontosságú témák kaptak helyet, mint például a mikrohullámu sugárzás és a lézersugárzás biológiai hatásának vizsgálata, továbbá az ilyen sugárzást kibocsátó berendezések ellenőrzési és biztonságos üzemeltetési szabályainak kidolgozása. széles körben foglalkoznak azzal is, hogyan lehetne a sugárzás biológiai hatását az eddiginél hatékonyabban felhasználni a daganatos betegségek gyógyítására. /mti/

gem/kz/gw sn
15.34 210486 0871

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

árhullámok a felső-tiszán és mellékfolyóin

1986. április 21. - a tiza felső szakaszán - és ebben a térségben mellékfolyóin is - árhullámokat indított el a hét végén lehullott 30-50 milliméter csapadék. a felső-tiszán, tiszabecsnél szombattól hétfőig csaknem négy méterrel, a turon garbolcnál 2,5, a krasznán ágerdőmajornál több mint három, a fekete-körösön annál öt méterrel emelkedett a víz. az ár elöntötte a gátak közötti hullámteret, és a víz eljutott a töltések aljáig. ezért az érintett vízügyi igazgatóságok a fekete-körösön, valamint a tiszán tiszabecs és vásárosnamény között elrendelték a másodfoku, továbbá a tiza vásárosnamény és záhony közötti szakaszán, a krasznán, a szamoson és a turon pedig az elsőfoku árvízvédelmi készültséget. megerősített figyelőszolgálatot vigyázzák ezeket a folyókat. árvédelmi beavatkozásokra nem volt szükség, s a bodrog, a berettyó és a sebes-körös mérsékeltebb áradása sem indokolta készültség elrendelését. az érintett vízgyűjtő hétfőn már nem volt említésre méltó csapadék, a megáradt folyók nem kaptak további vizutánpótlást, tehát egyelőre nem kell számolni az árvízveszély növekedésével. /mti/

sb/gg/sl/gw sn
15.40 210486 1175

Vterületen

-.-

sb0041 4 180 mtib1043

tévéfesztivál miskolcon

1986. április 21. - az idén május 8. és 14. között rendezik meg a miskolci tévéfesztivált. amint azt hétfőn a televízió székházában tartott sajtótájékoztatón elmondták, a tévéfesztiválra 15 szerkesztőség 173 alkotással nevezett be, ezek közül választotta ki az előzsűri a fesztivál versenyfilmjeit: összesen 49 produkciót.

a 15 tagu zsűri 16 díjat oszt ki. most első alkalommal adják át a magyar újságírók országos szövetsége díját, valamint a legjobb rendezői munkát elismerő díjat. a hagyományokhoz híven ismét átadják a szót fődíjat, borsod megye illetve miskolc város egy-egy díját, illetve a társadalmi zsűrik által odaitélt közönségdíjat. az idén első ízben a főprogrammal párhuzamosan megrendezik majd a televíziós reklámfilmek fesztiválját is, s ezek között három fődíjat és közönségdíjat osztanak ki.

a mintegy 27 és fél órás versenyprogramot miskolcon külön adó segítségével közvetítik majd a helybelieknek, a televízió műsora azonban csak a május 14-i díjkiosztó ünnepséget sugározza.

Os

a fesztivál ideje alatt számos rendezvényre várják a város és a megye lakóit és a vendégeket. miskolcon és a környező városokban 40 közönségtalálkozót szerveznek, amelyeken tévéműsorokkal, valamint időszerű bel- és külpolitikai témákkal kapcsolatos kérdésekre jól ismert televíziós szakemberek, műsorvezetők, szerkesztők válaszolnak. a három szakmai vita mellett ismét rendeznek majd fórumot is, amelynek fő témája a televízió műsorpolitikája lesz, s a kérdésekre a magyar televízió vezetői válaszolnak. május 12-én tartják a kábeltelevíziók vezetőinek országos értekezletét, és ugyancsak ezen a napon azt a nyílt vitát, amelyen a televízió művészetek megismertetésében és terjesztésében betöltött szerepéről cserélhetik ki gondolataikat a résztvevők. május 10-én és 11-én kétnapos majális várja a vendégeket - népművészeti kirakodó vásárral, játszóházzal, bábelőadásokkal, valamint zenés, táncos koncertekkel. /mti/

kp/cl/km/il sn
16.05 210486 1991

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

növekszik a kereskedelem érdekeltsége a kenyér és péksütemény forgalmazásában

1986. április 21. - az égetett szeszesitalok fogyasztói árának emelkedésével a szeszárúsítással foglalkozó üzletek és vendéglátóhelyek haszna nem nő, hanem csökken, mert a nagy- és kiskereskedelmi ár közötti különbséget, az ugynevezett árrést 7-ről 5 százalékra csökkentették. így a kereskedelem és a vendéglátás mostantól kevésbé érdekelt a szeszforgalmazásban, mint korábban.

az árrés csökkentése mintegy 200 millió forintnyi veszteséget okozna a boltoknak és a vendéglátóhelyeknek, ezt az összeget azonban visszakapják, mert - ugyancsak április 21-től - növekedett a kenyér, a péksütemények és a finompékáruk forgalmazásának haszna. bár a kenyér és pékáruk ára nem emelkedett, mégis nagyobb nyereséget érhetnek el e termékek forgalmazásával, mert árrésük 10-ről 12 százalékra növekedett. így a kereskedelmet kártalanítják az égetett szeszesitalok hasznának csökkenéséből adódó veszteségért, a kenyér és a péksütemények vásárlói pedig előnyösebb helyzetbe kerülnek, mert a kereskedelem érdekelttőbbé válik ezek kínálatának és választékának javításában. /mti/

mg/gw/sl/il sn
16.07 210486 1173

-.-

sb0043 1 130 mtib1047 /gyorshír!/

kádár jános látogatása a kisz kb székházában

1986. április 21. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára - németh károlynak, a párt főtitkárhelyettesének kíséretében - hétfőn délután a kisz központi bizottságának székházába látogatott. a vendégeket hámosi csaba, a politikai bizottság tagja, a kisz kb első titkára fogadta. tájékoztatójában az ifjusági szövetség közelgő xi. kongresszusának előkészületeiről szólva hangsúlyozta, hogy a kisz kb kongresszusi vitadokumentumaiban megfogalmazott célok, a mozgalom megújulását szolgáló törekvések kedvező viszhangra találtak a tagság körében.

a találkozón a kisz kb titkárságának tagjai vesznek részt. /mti/

-ár/gw
16.03 210486 0697

-.-

sb0044 4 130 mtib1046

a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése

1986. április 21. - a hazafias népfront budapesti elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen megvitatták a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésének budapesti tapasztalatait. a testületet bielek józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára tájékoztatta a kérdésről.

a fővárosban 21 kerületben fejezték be a bevezetés előkészítésével kapcsolatos szervezőmunkát. nyolc kerületben /x., xi., xii., xiii., xviii., xix., xx. és xxi./ a lakosság többsége támogatta a teho bevezetését, tizenhárom kerületben viszont nem értettek egyet ezzel /a xiv. kerületben a teho bevezetését csak egy képviselői választó kerületben tervezték./ a tapasztalatok összegzése többek között megmutatta, hogy a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésében a fővárosi lakosság jelentős része nem a demokrácia kiszélesítését, hanem kizárólag az újabb anyagi terhet látta. sok kerületben jelentős feszültségeket okozott a lakások leromlott állapota: az itt élők leszögezték, hogy amíg ez a helyzet nem javul, nem támogatják a teho-t. úgy tűnik, hogy az emberek jelentős részét irritálta a bevezetés módja és időpontja is - állapította meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

as

a településfejlesztési hozzájárulással összefüggő további feladatok ugyancsak jónéhány kérdést vetnek fel: ahol ugyanis a lakosság nagyobbik része egyetértett a bevezetéssel, a szavazati arány csekély többsége miatt további meggyőző agitációs munkára van szükség az önkéntes befizetés érdekében. a fővárosi tanács egyébként központilag is támogatja azt a nyolc kerületet, ahol megszavazták a teho-t, viszont tekintettel arra, hogy az itt befolyó összeg nem elegendő a meghirdetett célok megvalósítására, a tervek szerint - egyszeri támogatásként - arányosan elosztva 150 millió forintot juttatnak ezeknek a városkörzeteknek.

más a feladat ott, ahol nem szavazták meg a teho-t, itt újra kell kezdeni az előkészítő munkát, de - mint bielek józsef hangsúlyozta - ennek időpontjáról a helyi szerveknek kell döntenük. a fővárosi tanács álláspontja szerint a szervező tevékenység újratekintésekor ismét ki kell kérni a teljes lakosság véleményét a célokról, a hozzájárulás mértékéről és a mentességi kedvezményekről. végül kiemelt feladat, hogy a lakosság folyamatosan kapjon tájékoztatást a pénzeszközök felhasználásáról, illetve a kitűzött célok megvalósításának üteméről. /mti/

di/kö/km/11 sn
16.34 210486 2437

-.-

sb0045 4 180 mtib1048

sajtótájékoztató az omker ,86 orvosi műszerkiállításról /1. rész/

1986. április 21. - husz hazai és 110 külföldi cég legújabb orvostechnikai berendezéseiből és műszereiből kiállítás nyílik április 22-től - jelentették be azon a sajtótájékoztatón, amelyet dr. zentai róbert, az omker vezérigazgatója tartott hétfőn a semmelweis orvostudományi egyetemen.

a háromnapos nemzetközi bemutatót immár tizenhetedszer rendezi meg az orvosi műszerkereskedelmi vállalat, ez alkalommal is a sote elméleti épületében. a kiállításon azokat a termékeket mutatják be, amelyek részben már az idén, részben a jövő esztendőben megvásárolhatók lesznek. a szervezők számítanak a meghívott mintegy tízezer szakembernek egyes új berendezésekről kialakított véleményére, amelyek alapján dönt a vállalat arról, milyen műszereket szerezzenek be az elkövetkező években.

az omker vezérigazgatója tájékoztatójában elmondta, 1985-ben a cég 4 milliárd forint értékű eszközt, berendezést és anyagot szerzett be a magyar egészségügynek, s igyekszik tovább fejleszteni a választékot. javítják a hazai egészségügyi ellátás színvonalát

például azok az idén először megjelenő, bolgár gyártmányu endoprotézisek, amelyek a csontsebészetben nélkülözhetetlenek, ugyancsak a jobb ellátást szolgálja az a két computer-tomográf, amelyet budapesten helyeznek még ez évben üzembe: a radiológiai, valamint az idegsebészeti intézetben.

az omker ,86 kiállításán kétezer négyzetméternyi területen kézi műszereket, fogászati anyagokat, laboratóriumi berendezéseket, röntgenkészülékeket, egészségügyi butorokat, kórháztechnikai eszközöket mutatnak be. a hazai orvostechnikai gyártó cégek termékei közül figyelmet érdemelnek az orvosi műszer szövetkezet új típusu szívóberendezései, az infúziós adagoló és ellenőrző készülék, az újfajta vércukormeghatározó műszer, a rolitron kisszövetkezet betegőrző készüléke képes több funkciót is észlelni. a látszerészeti eszközök gyára hallásjavító készülékei közül a granton 116 típusjelű új berendezését mutatja be. a medicor művek scanner 700-as ultrahangdiagnosztikai készülékét, mikroprocesszoros ekg-berendezést állít ki. /folyt. köv./

lg/gw
16.35 210486 2169

-.-

sb0046 4 180 mtib1049

sajtótájékoztató az omker , 86-ról /2. rész/

a szocialista országok közül a lengyel és az ndk-beli gyártók önálló kiállítási részben mutatják be termékeiket. az ndk standján látható a külső pacemakerek új típusa, de figyelmet érdemel a csehszlovák chirana cég új sebészeti készüléke is.

emellett angol, dán, finn, francia, holland, indiai, nszk-beli, olasz, japán, osztrák, svéd orvos- és kórháztechnikai partnercégek mutatják be korszerű gyártmányaikat. /mti/

lg/km/gw sn
16.36 210486 0492

-.-

sb0047 4 150 mtib1050

motoros vitorlázót gyártanak esztergomban

1986. április 21. - magyar-osztrák kooperációban készült, könnyűszerkezetes motoros vitorlázógép prototípusát mutatták be hétfőn az esztergomi repülőtéren. a sportrepülésre és utazásra egyaránt alkalmas, új típusú gép rendkívül mozgékony, könnyen kormányozható és vontatásra is alkalmas. használhatják még légi felvételek készítésére, vadszámlálásra, környezetvédelmi és mezőgazdasági megfigyelésekre. a kétüléses gép kevés üzemanyagot fogyaszt, konstrukciója lehetővé teszi, hogy motor nélkül - vitorlázva - is nagy távolságokat repüljön.

az új motoros vitorlázót az esztergomi labor műszeripari művek készítette el egy osztrák céggel együttműködésben. a továbbiakban is esztergomban gyártják majd, mégpedig sorozatban, s az osztrák céggel közösen értékesítik.

az esztergomi gyár jogelődje, az egykori sportáru termelő vállalat korábban már készített sportrepülőket, de 1957-ben termékszerkezet-váltás miatt megszüntette ezek gyártását. az utóbbi időben azonban külföldön és hazánkban egyaránt annyira megélnékült az érdeklődés a sportolásra és ipari célokra egyaránt használható, viszonylag olcsó, könnyűszerkezetes motoros vitorlázók iránt, hogy kifizetődőnek ígérkezik sorozatgyártásuk. a régi gyárban számos nagy tapasztalatu és kiváló konstruktőr dolgozott. most valamennyiüket visszahívták a gyárba.

a hétfői bemutatón másfélszáz szakember, köztük az mhsz, a mém és több légitársaság számos képviselője ismerkedett az új motoros vitorlázóval. /mti/

ráb/kz/il sn
16.40 210486 1543

--

sb0048 4 160 mtib1051

megalakult a komárom megyei családvédelmi tanács

1986. április 21. - hétfőn tatabányán megalakult a komárom megyei családvédelmi tanács. az orvosból, pszichológusból, pedagógusból, mérnökből, tanácsi főelőadóból, lelkészből, nagycsaládos édesanyából, stb. szervezett 19 tagú testület a családok széthullásának megakadályozását, a válások megelőzését tartja legfontosabb feladatának. foglalkozik továbbá az egyedülállók, az idős emberek, valamint a cigánylakosság gondjaival.

az elvált szülőknek és gyermekeiknek beszélgetéseket szervez. szorgalmazza, hogy növeljék a megyében azoknak a helyiségeknek számát, ahol az elvált szülő volt házastársától átveheti a gyermeket, illetve ahol találkozhat, beszélgethet volt házastársánál lévő gyermekével. a tanács támogatja a lakosság önszervező csoportjait és az életvezetést segítő, erősítő klubok működését, illetve előmozdítja újabbak szervezését, továbbá propagálja a jól működő klubok, körök munkáját és eredményeit. a testület a megyei tanács valamennyi, a családdal kapcsolatos határozatát előzetesen véleményezi, elfogadása után pedig figyelemmel kíséri a végrehajtásukat. /mti/

pil/kz/gw sn
16.43 210486 1162

--

sb0049 4 180 mtib1052

pécsi városszépítés

1986. április 21. - diszelőadást rendeznek a megújuló pécsi nemzeti színház javára - jelentették be hétfőn a pécsi városszépítő és városvédő egyesület közgyűlésén. ebben az évben kezdődik meg ugyanis a színház általános rekonstrukciója, és a munkát anyagilag is támogatni kívánja az egyesület. az előadáson fellépő neves művészek és művészeti együttesek díjtalanul vállalták a szereplést, a bevétel teljes összegét az 1895-ben emelt épület külső-belső felújítására fordítják.

az 1983-ban alapított városszépítő és városvédő egyesület vezetősége - tisztújítás lévén - három év munkájáról adott számot a közgyűlésen. az eddigi legnagyobb eredmény az, hogy az egyesület várospolitikai tényezővé vált, állásfoglalását figyelembe veszi a város vezetősége. a tanács felkérésére szakbizottságot hoztak létre a városszépítők az építészeti tervek véleményezésére. részt vettek pécs új városrészének tervbírálatában, a leendő technika háza

as

tervének megvitatásában, a belvárosi sétáló utcák közlekedési rendjének kialakításában, az egyesület kezdeményezi természeti és építészeti értékek védelmét, társadalmi munkaakciókat szervez.

a városvédők tervei között szerepel a pécs szellemi életének emlékeit bemutató kiadvány megjelentetése, emléktáblával jelölik meg az egykori angster orgonagyár ipari műemlék épületét, feltárják a pécsi köztemető nevezetes építményeinek történetét, és kiállítják a róluk készült fotókat, a társegyesületekkel közösen megszervezik pécs általános rendezési tervének bemutatóját és vitáját. /mti/

igó/bné,ká/gw sn
16.47 210486 1576

-.-

sb0050 4 160 mtib1053

a magyar történelmi társulat közgyűlése /1. rész/

1986. április 21. - ^{hétfőn} megkezdte munkáját a magyar történelmi társulat kétnapos tisztújító közgyűlése a magyar tudományos akadémia disztermében, a hagyományoknak megfelelően ebből az alkalomból tudományos ülészeket is tartanak.

a tanácskozás első napján a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet a mezőgazdaságban régiók országában címmel előadást tartott orbán sándor, az eszmecsere második napján az utóbbi 30 év történetének iskolai tanítása és a társadalomtudományi képzés perspektíváinak vizsgálata szerepel az eszmecsere napirendjén.

a közgyűlésen kihirdették a magyar történelmi társulat kezdeményezte és más intézmények közreműködésével lebonyolított közoktatás- és közművelődéstörténeti pályázat eredményét, a munkákat értékelve sipos levante, a bíráló bizottság elnöke megállapította, hogy ez a pályázat a legsikeresebb a társulat eddigi történetében: 107 pályamű érkezett be, összesen 19 ezer oldal terjedelemben, a dolgozatok nagy többsége egészében vagy részleteiben publikálásra érett, forrásértékű, a jövő kutatásai számára hasznosítható adatokat tartalmaz, szinte nincs a közoktatás történetének olyan területe, amelyről ne születtek volna értékes, megszívlelendő tanulságokat, tapasztalatokat kínáló művek, az ország különböző iskoláinak és iskolatípusainak fejlődése az elmúlt századoktól napjainkig, a tantárgyak tartalmának, az oktatás és nevelés folyamatának elemzése, a diákság szociológiai vizsgálata, kiemelkedő tanáregyéniségek portréi teszik sokszínűvé az összképet, a magas színvonalra való tekintettel a bíráló bizottság a tervezettnél több művet díjazott; a két első díjon kívül 4 második, 5 harmadik és 11 különdíjat, valamint 32 bronz plakettet nyújtottak át a dolgozatok szerzőinek.

du

mintegy másfél évtizede alapították a molnár erik emlékérmét, ezt kimagasló tudományos és közéleti szereplés elismeréseként mindig a társulat közgyűlésén adják át, ez alkalommal incze miklóst, kónya sándort, makkai lászlót és szabolics ottót részesítették e rangos kitüntetésben, most először adtak ki post mortem molnár erik emlékérmét, a társulat két, a múlt évben elhunyt vezetője: hársfalvi péter alelnök és unger mátyás, a tanári tagozat vezetője kapta ezeket sok évi kimagasló munkája elismeréseként.

a csaknem 1700 tagot számláló magyar történelmi társulat közgyűlése hangoztatta, hogy a műhelymunkában betöltött szerepe mellett a jövőben is részt kíván venni a történettudomány eredményeinek minél gyorsabb és szélesebb körű közvetítésében.

/toLyt.köv./
na/cl/kö/bc/il sn
17.00 210486 2595

-.-

sb0051 4 160 mtib1055

a magyar történelmi társulat közgyűlése /2. rész/

a társulat tagsága - szabolics ottó főtitkár beszámolójának megtárgyalása után - megválasztotta új tisztikarát, az elnök balogh sándor, az ötvös loránd tudományegyetem tanára, a főtitkár szakály terenc, az mta történettudományi intézetének osztályvezetője lett.

/mti/
na/cl/kö/bc/il sn
17.02 210486 0350

as

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

elhunyt czapárik sándor

1986. április 21. - nyolcvannégy éves korában elhunyt czapárik sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a párt tagja. a temetése április 29-én 13,30-kor lesz a kecskeméti köztemetőben.

az mszmp kecskeméti városi bizottsága /mti/

László/bné/kz/gw sn
17.02 210486 0338

-.-

sb0053 4 130 mtib1057 /közönségszolgálat/

zárva lesz a muzeum

1986. április 21. - a hadtörténeti muzeum értesíti az érdeklődőket, hogy április 22-én, kedden technikai okok miatt nem fogad látogatókat. /mti/

tr/gw sn
17.04 210486 0185

-.-

sb0054 4 130 mtib1058

ügyvédek országos értekezlete

1986. április 21. - országos értekezletet tartottak hétfőn a megyei, budapesti ügyvédi kamarák, s az országban működő valamennyi ügyvédi munkaközösség vezetőinek, valamint az igazságügyi minisztérium, a legfelsőbb bíróság és a legfőbb ügyészség képviselőinek részvételével a budapesti ügyvédi kamara dísztermében.

dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke beszámolójában részletesen foglalkozott a mintegy kétezer tagot számláló ügyvédség szakmai feladataival, amelyek az igazságügy egészének soron levő teendői közé tartoznak.

a tanácskozáson dr. markója imre igazságügy miniszter az ügyvédeknek az igazságszolgáltatásban betöltött szerepéről szólt, hangsúlyozta az ügyvédi önkormányzatok - a munkaközösségek, a kamarák és az országos ügyvédi tanács - felelősségét az

állampolgárok ügyeinek intézésében, a törvényesség érvényesülésében, majd tájékoztatást adott a jogalkalmazás, a jogalkotás, a jogpolitika időszerű kérdéseiről.

ezt követően teljes ülést tartott az országos ügyvédi tanács, s megtárgyalta és elfogadta az elnök által előterjesztett beszámolót az öt 1985-ben végzett területi munkájáról. /mti/

of/sa/bc/il sn
17.05 210486 1202

-.-

sb0055 4 130 mtib1059

szűrös mátyás látogatása baranya megyében

1986. április 21. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn baranya megyébe látogatott. pecsett, a megyei pártbizottság székházában lukács jános első titkár és horváth lajos, a megyei tanács elnöke fogadta a vendéget, s tájékoztatta baranya politikai és gazdasági helyzetéről, a lakosság életkörülményeinek alakulásáról, a pártmunka időszerű kérdéseiről.

a központi bizottság titkára elsőként a város legnagyobb könnyűipari üzemét, a hunor kesztyű- és bőrruházati vállalatot kereste fel. marczli mihály, a kesztyűgyár és szabó józsef, a bőrruházati gyár igazgatója, valamint hódosi mátyásné, a vállalat pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta az idén 125 éves gyár helyzetéről, fejlesztéséről. szűrös mátyás ezután a múlt évben megnyitott várostörténeti és munkásmozgalmi muzeumot, majd pedig az ugyancsak tavaly elkészült uttoróházat tekintette meg.

Várnok
szűrös mátyás baranya megyei látogatásának befejezéseként részt vett a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán tartott pártaktív-ülésein, s tájékoztatást adott az időszerű nemzetközi kérdésekről. /mti/

igó/bné/kz/gw sn
17.09 210486 1156

as

-.-

sb0056 4 160 mtib1060

magyar-szovjet barátsági napok komárom megyében

1986. április 21. - magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek hétfőn komárom megyében. első eseményeként a komáromi kőolajipari vállalat művelődési házában kiállítás nyílt a szovjetunió ma címmel. a baráti ország eredményeit, lakóinak mindennapjait bemutató kiállítás megnyitása után barátsági gyűlés tartottak. a szónok alekszandr gribovszkij, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házában igazgatóhelyettese volt. a szovjetunió kül- és belpolitikájának időszerű kérdéseiről beszélt.

a barátsági napok eseményei csütörtökön tatabányán és komáromban, pénteken pedig dorogon és kocs községeben folytatódnak.

/mti/

pil/kz/gw sn
17.12 210486 0694

--

sb0057 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 21. -

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan napos, száraz idő lesz, napközben megélnékülő déli széllel. a hőmérséklet délután 15 és 20 fok között várható. /mti/

il sn
17.15 210486 0283

--

sb0058 4 130 mtib1063

Kádár János üdvözlő távirata Erich Honeckerhez

1986. április 21. - Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára táviratban köszöntötte Erich Honeckert, a német szocialista egységpárt központi bizottsága főtitkárává történt újraválasztása alkalmából. /mti/

tr/bc/il olt
17.40 210486 0293

--

sb0059 4 160 mtib1064

karikatura-kiállítás a bolgár kulturális központban

1986. április 21. - Georgi Vedrodenszki karikaturáiból kiállítás nyílt hétfőn Budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban. mintegy hatvan alkotásával mutatkozik be a magyar közönség előtt.

a kiállítást, amelyet Balázs-Piri Balázs magyar karikaturista nyitott meg, május 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/tr/bc/il olt
17.43 210486 0415

--

sb0060 4 160 mtib1065

Liszt-émlékhangverseny Kőszegen

1986. április 21. - Liszt Ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója alkalmából adott emlékhangversenyt hétfőn Kőszegen, a Jurisics vár lovagtermében a Szombathelyi Szimfonikus Zenekar, a Vasi Megyeszékhely Szimfonikusai hagyományosan repertoárjukon tartják Liszt műveit. előadásukban hangzott el először a zeneszerző assisi Szent Ferenc naphimnusza.

az emlékhangversenyen ezúttal Liszt a-dur zongoraversenye és a Les préludes, valamint Erkel Hunyadi nyitánya hangzott el, Petró János Liszt-díjas Karnagy vezényletével. a koncerten közreműködött Rados Ferenc zongoraművész. /mti/

Lér/mmé az/il olt
17.44 210486 0662

--

sb0061 4 130 mtib1066

fiatalok a békéért - a békebusz utasai szombathelyen

1986. április 21. - hétfőn délután országjáró körútjának első állomására, szombathelyre érkezett a budapestről indult békebusz. hatvanöt fiatal, többségében középiskolás utasa a város központjában, a köztársaság téren, vidám zenés-táncos műsorral mutatkozott be az összesereglett nagyszámu érdeklődőnek. egy részük „szereplővé”, is változott, a fiatalokkal együtt énekelte napjaink közismert békedalait, s velük együtt táncolt. este műsoros rendezvényt, s ezenkívül békefórumot is tartottak Iván Kornélnek, az országos béketanács ifjúsági bizottsága titkárának vezetésével. a fórumon ifjúsági békeközösségek tagjai beszéltek munkájukról, törekvéseikről.

a békebusz kedden délelőtt indul tovább útja következő állomásaira - keszthelyre, nagykanizsára, kaposvárra, pécsre és dunaujvárosba. célja az, hogy a nemzetközi békeév hazai eseményeihez kapcsolódva ismertesse az országos béketanács „népszavazásra”, bocsátott felhívását, egyetértő aláírásokat, véleményeket gyűjtsön. országszerte demonstrálja az ifjúság kiállítását hazánk és a szocialista szövetségi rendszer békepolitikája mellett, ismertessék, terjesszék az ifjúsági békeközösségek módszereit.

sim/kz/gw olt
18.02 210486 1239

--

sb0062 4 150 mtib1067

befejeződött a duna bizottság ülészsaka

1986. április 21. - hétfőn plenáris üléssel, borisz sztukalinak, a szovjetunió magyarországi nagykövetének, a bizottság elnökének zárszavával véget ért budapesten a duna bizottság 44. ülészsaka. a tanácskozáson részt vett a hét tagország küldöttsége, ott volt a kgst és az odera bizottság képviselője.

az egyhetes ülészsakon a dunai hajózás fejlesztését szolgáló tennivalókat tárgyalták meg. elfogadták djordje lalosevic igazgató beszámolóját a duna bizottság előző időszakban végzett eredményes munkájáról. az ülészsakon egyebek között hangsúlyozták: a jelenlegi bonyolult és feszült nemzetközi helyzetben a duna bizottság

tagországi arra törekednek, hogy a dunai hajózás feltételeinek további javításával hozzájáruljanak az országok közötti megértés és együttműködés elmélyítéséhez. elfogadták a bizottság távlati tervét, valamint 1986-87. évi munkatervét és idei költségvetését. döntöttek arról, hogy a duna bizottság következő, 45. ülészsakát a jövő év áprilisában rendezik, ugyancsak budapesten. /mti/

kf/tr/sl/gw olt
18.06 210486 1083

--

sb0063 4 150 mtib1068

háztartási textil-kiállítás budakalászon

1986. április 21. - a budaflax lenfonó és szövőipari vállalat háztartási textilkiállításból nyílt kiállítás hétfőn a vállalat budakalászi művelődési házában. a gyár több mint 300 féle terméket - takarókat, abroszokat, függönyöket, ágyneműanyagokat, faliszőnyegeket stb. - sorakoztatott fel, s ajánl ilyen módon is eladásra a nagykereskedelmi vállalatoknak és a nagy tételben vásárló közületeknek. a bemutatott termékek között újdonságok is vannak. ezek közé tartozik például a szennytaszító abrosz, amelyen nem hagy nyomot a rácsöppent zsíradék vagy vörösbőr, továbbá a „lángálló” függönyszövet.

kru/an/kz/gw olt
18.09 210486 0664

--

sb0064 4 160 mtib1069 /felhasználható 19.45 órától!/
a vándor-kórus ünnepi hangversenye

1986. április 21. - ötven évi műsorainak legsikeresebb számaiból adott hangversenyt a fennállásának fél évszázados jubileumát idéző ünnepi vándor-kórus hétfőn budapesten, a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében.

az ünnepi eseményen az 1936-ban megalakult énekkar többek között a kórus névadója, vándor sándor, valamint balázs árpád, bárdos lajos, kodály zoltán, kozma józsef, székely endre és monteverdi dalokat énekelte révész lászló, liszt-dijas érdemes művész és nartyányi judit vezényletével. a műsorban közreműködött lux erika és fenyő péter. /mti/

ri/gg/bc/gw olt
18.13 210436 0635

--

sb0065 4 130 mtib1070

Kádár János látogatása a Kisz kb székházában

1986. április 21. - Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára - Németh Károlynak, a párt főtitkárhelyettesének kíséretében - hétfő délután látogatást tett a Kisz központi bizottságának székházában.

A vendégeket Hámori Csaba, a politikai bizottság tagja, a Kisz központi bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta az ifjúsági szövetség közelgő XI. kongresszusának előkészületeiről. Hangsúlyozta, hogy a Kisz kb kongresszusi vitadokumentumaiban megfogalmazott törekvések a Kisz-tagság körében általában kedvező visszhangra találtak, a megújulás, a továbblépés igénye kapott hangot a taggyűléseken és küldöttgyűléseken is, amelyek az ifjúságpolitika igazi fórumai voltak. A központi bizottság az előkészítő munka eredményeként olyan cselekvési programot kíván megvitatásra a kongresszus elé terjeszteni, amellyel a Kisz markánsabb arculatú, politikai jellegét következetesen vállaló és erősítő, szervezetté válhat, növelheti befolyását az ifjúság különböző rétegeinek körében.

Válóban vonzó, igazán fiatalos

Kádár János ^Φ szövege szövege a kommunista ifjúsági szövetség kongresszusi előkészületeiről, és jónak ítélte azt a munkát, amelyet a Kisz tagsága végez. A párt főtitkára elismerően beszélt a fiataloknak a munkában és a tanulásban mutatott helytállásáról, majd néhány időszerű ifjúságpolitikai kérdéssel foglalkozott. Kérte a Kisz vezetőit: az egész ifjúsági mozgalom céltudatosan dolgozzon azon, hogy a fiatalok életszemlélete és életfelfogása a helyes irányba, jól fejlődjön.

^Φ az elhangzott tájékoztatót követően

a találkozón részt vettek a Kisz kb titkárságának tagjai. /mti/

-ár/il olt

18.36 210486 1626

--

sb0066 4 160 mtib2002

a mai magyar zene hete szegeden

1986. április 21. - hétfőn szegeden megkezdődött a mai magyar zene hete. A városi tanács immár másfél évtizede minden évben megrendezi a kortárs magyar zeneszerzők tavaszi seregszemléjét, amelyen több napon át szólólisták, kamaraegyüttesek, énekkarok szólaltatják meg mai zeneszerzőink legújabb szerzeményeit. Az idén a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi tagozatának koncertterme ad otthont a hangversenyeknek. Hétfőn itt tartották meg az első műsoros estét, amelyen kemény Erzsébet, Maczelka Noémi és Kerek Ferenc zongoraművészek, Janurik Márta hegedűművész közreműködésével Soproni József zeneszerző művei hangzottak el.

a keddi, a szerdai, a csütörtöki és a péntek esti koncerteken a kortárs zeneszerzők műveit hallhatja a közönség. /mti/

dén/f az/mz olt
19.42 210486 0819

--

sb0067 4 130 mtib2003

hazaérkezett belgiumból az mszmp küldöttsége

1986. április 21. - hétfőn hazaérkezett brüsszelszélből az mszmp küldöttsége, amely Antalóczy Albertnek, a központi bizottság tagjának vezetésével részt vett a belga kommunista párt április 18-20. között megtartott, XXV. kongresszusán. A tanácskozáson Antalóczy Albert átadta az mszmp központi bizottságának a kongresszushoz intézett üzenetét.

a küldöttség belgiumi tartózkodása során találkozott és megbeszélés és folytatott etienne godinnel és oscar debunne-nel, a belga flamand és vallon szocialista párt külügyi titkáraival. /mti/

ka/-ár/gw olt
19.48 210486 0612

--

sb0068 4 130 mtib2005 /embargó: 23.00 óráig!/
 hazaérkezett az mszmp küldöttsége az nszep xi. kongresszusáról

1986. április 21. - a magyar szocialista munkáspártnak a német szocialista egységpárt xi. kongresszusán részt vett küldöttsége, amelyet aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója vezetett, hétfőn hazaérkezett berlinből. a küldöttség tagja volt burgert róbert, a kb tagja, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója és roska istván berlini magyar nagykövét.

az érkezésnél a ferihegyi repülőtéren jelen volt georg folk, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
 kö/gw olt

20.01 210486 0656

-. -

sb0069 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
 1986. április 21.

sb0001 programok az elektronika elterjesztésére /1. rész/
 sb0002 programok az elektronika elterjesztésére /2. rész/
 sb0003 egy hónap múlva nyit a bnv
 sb0004 importhelyettesítő vegyicikkek
 sb0005 fokozza exportját a győri cardo
 sb0006 az érettségi vizsgákról /1. rész/
 sb0007 az érettségi vizsgákról /2. rész/
 sb0008 baranya gabona- és husprogramja
 sb0009 tógazdaság pótolja a csökkenő zsákmányt
 sb0010 kőbank székesfehérvárott
 sb0011 kizöldültek a kossuth-hársak
 sb0012 szociális étkeztető - bölcsödékből
 sb0013 békéscsabai nyár
 sb0014 szennyvittisztítás kevesebb energiával
 sb0015 kijavították a postai üzemzavart
 sb0016 legfelsőbb bíróság - moszkvai utazás
 sb0017 interker-börze
 sb0018 gázvezeték-rekonstrukció
 sb0019 jugoszláviai festőné tárlata
 sb0020 miskolci tv-fesztivál /gyh/stb/
 sb0021 elhunyt halász sándor
 sb0022 újra termel a tenkes butongyár
 sb0023 időjárás-jelentés /1. rész/

As

sb0024 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0025 ganz-tunéziai vegyesvállalat alakult
 sb0026 koszoruzás
 sb0027 fővárosi vízművek - karbantartási munkák
 sb0028 balesetek
 sb0029 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0030 a környező országok időjárása
 sb0031 krim- napok bács-kiskunban
 sb0032 sikeres marketing börze
 sb0033 norvég pártküldöttség
 sb0034 közterületi szemle a fővárosban
 sb0035 veress péter hazaérkezett malaysiából
 sb0036 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0037 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0038 tanácskozás a sugárbiológiai kutatásokról
 sb0039 árhullámok a felső-tiszán és mellékfolyóin
 sb0040 tévéfesztivál miskolcon
 /folyt. köv./ cl/
 22.41 210486 1632

-. -

sb0070 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 növekszik a kereskedelem érdekeltsége
 sb0042 kádár jános látogatása a kisz kb székházban /gyh/
 sb0043 a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése
 sb0044 sajtótájé. az omker ,86 orvosi műszerkiállításról /1. rész/
 sb0045 sajtótájé. az omker ,86 orvosi műszerkiállításról /2. rész/
 sb0046 motoros vitorlázót gyártanak esztergomban
 sb0047 megalakult a komárom megyei családvédelmi tanács
 sb0048 pécsi városszépítés
 sb0049 a magyar történelmi társulat közgyűlése /1. rész/
 sb0050 a magyar történelmi társulat közgyűlése /2. rész/
 sb0051 elhunyt czapárik sándor
 sb0052 zárva lesz a muzeum
 sb0053 ügyvédek országos értekezlete
 sb0054 szűrös mátyás látogatása baranya megyében
 sb0055 magyar-szovjet barátsági napok komárom megyében
 sb0056 időjárás-jelentés
 sb0057 kádár jános üdvözlő távirata erich honeckerhez
 sb0058 karikatura-kiállítás a bolgár kulturális központban
 sb0059 liszt-émlékhangverseny kőszegen
 sb0060 fiatalok a békéért - a békebusz utasai szombathelyen
 sb0061 befejeződött a duna bizottság ülészaka
 sb0062 háztartási textil-kiállítás budakalászon

As



sb0063 a vándor-kórus ünnepi hangversenye
 sb0064 kádár jános látogatása a kisz kb székházában
 sb0065 a mai magyar zene hete szegeden
 sb0066 hazaérkezett belgiumból az mszmp küldöttsége
 sb0067 hazaérkezett az mszmp küld. az nszép xi. kongresszusáról
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, sebestyén tibor, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
 22.42 210486 1659

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1986. április 22.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

vállalati kezdeményezések a kistételű export bővítésére

1986. április 22. - a hazai termelő és külkereskedelmi vállalatok évente mintegy 280 millió dollár bevételre tesznek szert kisebb tételek, apró cikkek külföldi értékesítésével. ez az export a népgazdaság tőkés kivitelének 6 százalékát adja.

a külkereskedelmi minisztérium értékelése szerint a külkereskedelmi vállalatok az utóbbi időben kezdeményezőbbé válnak; mind több eladható új terméket kutatnak fel, bővítik gyártópartnereik körét, s többet tesznek a kis tételek, apró cikkek értékesítéséért.

a transelektro a múlt évben mintegy öt százalékkal növelte ilyen exportját, amelyből 18 millió dolláros bevételre tett szert. ebből öt millió dollárt új termékek értékesítéséért kapott. a konsumex mintegy 140 új termék eladását kezdte meg tavaly, 11,5 millió dollárral növelve a vállalat exportját. a ferunion egy esztendő alatt másfélmillió dollár értékben adott el új termékeket.

több külkereskedelmi vállalat átfogó jelleggel fejleszti tovább kis tételű exportját. a lignimpex 200 belföldi vállalattal, szövetkezettel, illetve termelőszövetkezettel vette fel a kapcsolatot, és hozzálátott az exportképes termelés megszervezéséhez. erre a célra három megyében irodát is létrehozta. a monimpex a konjunktúra- és piackutató intézettel monokop néven közös vállalkozást alapított, amely kizárólag kisebb mennyiségek exportjával foglalkozik.